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254 LIBANON 

CHARAKTERISTIKA AKCE 
Poznávací zájezd do Libanonu je určen především milovníkům kultury, památek a náboženství. Program zájezdu 
průvodce na místě upravuje na u každého termínu vzhledem k aktuálním otevíracím dobám jednotlivých památek, 
dostupnosti nafty, aktuální bezpečnostní situaci i vzhledem aktuálnímu počasí ve vnitrozemí (jarní termíny) – tedy 
program je zachován s pozměněným pořadím návštěv jednotlivých lokalit. 

CESTOVNÍ DOKLADY 
Budete potřebovat platný cestovní pas (platnost minimálně 6 měsíců po návratu zpět do České republiky) 
s minimálně 2 volnými stranami (pozor, na stránce by nemělo být ani propité razítko z předchozích stránek). 
Vezměte s sebou fotokopii dvoustrany pasu s osobními údaji a 2 fotografie pro případ ztráty nebo krádeže pasu. 
Případně si zašlete naskenovanou kopii pasu s osobními údaji na vlastní e-mail, budete ji mít tak vždy k dispozici. 

VÍZOVÁ POVINNOST 
Pro české občany při cestě do Libanonu i pro libanonské občany při cestě do ČR platí vízová povinnost. Čeští 
občané mohou o vízum požádat buď na Velvyslanectví Libanonské republiky v ČR, nebo na mezinárodním letišti v 
Bejrútu – my budeme žádat na letišti v Bejrútu, kde je vízum udělováno zdarma do platného cestovního dokladu 
na základě níže uvedených dokumentů: 

• vyplněná vstupní karta – tu dostanete k vyplnění již v letadle či bude k dispozici v příletové hale. 

• potvrzení o rezervaci hotelu či zvacího dopisu. Dokument vám zašleme cca týden před odletem. Vezměte 
si tento dokument s sebou vytištěný. 

• minimální platnost vašeho pasu musí být ještě 6 měsíců po vašem plánovaném návratu z Libanonu. 

VE VAŠEM PASE NESÍMÍ BÝT IZRAELSKÉ RAZÍTKO ČI JAKÝKOLI NÁPIS POTVRZUJÍCÍ VAŠI NÁVŠTĚVU IZRAELE V 
MINULOSTI! V případě, že máte v pase jakékoli info o návštěvě Izraele, nechte si vystavit druhý pas, jinak by vám 
Libanonské autority odepřely vstup do země.  

Mnohdy je pas kontrolován úředníky již v Praze na letišti při odbavení. Z tohoto důvodu většinou není možní se 
on-line odbavit. 

 

Pokud cestujete s pasem jiného státu, je nutné si před cestou samostatně ověřit vízovou povinnost do 
navštívených zemí. 

CO VZÍT S SEBOU 
Boty – kvalitní pohodlné uzavřené boty s neklouzavou podrážkou (tenisky) nebo turistické sandály. V 
archeologických lokalitách bývají nezpevněné, štěrkové cesty s množstvím schodů!  
Oblečení – běžné letní / podzimní. Do vnitrozemí doporučuji i mikinu. Ženy větší neprůsvitný šátek, který lze 
přehodit přes ramena a ruce např. při prohlídce mešity, muži i ženy 1x dlouhé kalhoty či sukni, která zakrývá 
kotníky a vršek s dlouhým rukávem pro návštěvu mešity apod.. 
Během většiny programu - ve městech, archeologických lokalitách lze chodit jinak chodit zcela neformálně jako v 
ČR. 
Nezapomeňte a nepodceňte: 
- pas 
- peníze 
- pojišťovací kartičku  
- mobilní telefon, fotoaparát, nabíječky atd. 
- sluneční brýle, opalovací krém s vyšším ochranným faktorem  
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- pokrývku hlavy – důležitá ochrana proti slunci na některých archeologických lokalitách 
- osobní léky 
Vzhledem k tom, že se budeme pohybovat v prašném prostředí, doporučujeme uživatelům kontaktních čoček 
nezapomenout si přibalit i klasické dioptrické brýle. 

ZDRAVÍ 
S cestami do exotických zemí často souvisí i zvláštní zdravotní opatření. V tabulce níže jsou uvedena pouze 
nejčastější očkování pro cesty do exotických zemí. Upozorňujeme, že se tento stav může měnit.  

Kvalita zdravotních služeb je v regionu nadstandardní a lékárny bývají dobře zásobené. Kvůli covidové situaci si 
přibalte pár kusů respirátorů a dezinfekci na ruce. 

Vakcinaci a užívání léků je potřeba konzultovat s odborným lékařem.  

• Hepatitida A+B Doporučené 

Očkování: není žádné povinné očkování, budeme se pohybovat v prostředí připomínající jižní Evropu. Obecně 
platí, že je třeba chránit se před sluncem, pít dostatečné množství tekutin (balená voda) a důkladně omývat ovoce 
a zeleninu. Balenou vodu lze koupit každý den. 

Se žádostí o odbornou konzultaci se obraťte na specializovaná centra cestovní medicíny.  Jejich síť najdete po celé 
České republice.  Adresy a kontakty jsou uvedeny na www.ockovacicentrum.cz. 

Vezměte s sebou platný mezinárodní očkovací průkaz. Doporučujeme, abyste s sebou měli kromě dostatečné 
zásoby léků, které pravidelně užíváte, také příruční lékárničku s léky a potřebami na případné zdravotní obtíže 
(střevní potíže, bolest, horečka apod.). Nezapomeňte před odjezdem navštívit kromě svého lékaře i zubaře. 

POJIŠTĚNÍ 
Cestovat do vzdálených končin bez cestovního pojištění je velké riziko. Pro kvalitu servisu, spolehlivost a rozsah 
plnění i nadále zůstáváme u ERV Evropské pojišťovny a.s.  

V případě, že se během zájezdu plánujete zúčastnit některé z aktivit jako je rafting, lezení, slaňování, výstup na 
vrchol vyšší než 3 000 m, potápění, bunjee jumping, jízda na koni, apod. NEZAPOMEŇTE si sjednat patřičné 
připojištění na tyto aktivity! 

Více informací o pojištění a pojistné podmínky naleznete na webových stránkách www.livingstone.cz/prakticke-
informace/cestovni-pojisteni  

Pojištění proti ztrátě likvidity, čili proti úpadku CK, je nutnou samozřejmostí. My jsme pojištěni u ERV Evropské 
pojišťovny a. s. Tato pojistka je zahrnuta v cenách našich zájezdů. Doklad o pojištění proti ztrátě likvidity od nás 
obdržíte na vyžádání. Další informace naleznete na www.livingstone.cz/o-nas/pojisteni-ck  

http://www.ockovacicentrum.cz/
http://www.livingstone.cz/prakticke-informace/cestovni-pojisteni
http://www.livingstone.cz/prakticke-informace/cestovni-pojisteni
http://www.livingstone.cz/o-nas/pojisteni-ck
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VALUTOVÉ VYBAVENÍ 

Úřední měnou je sice libanonská libra (LBP), ale jako platidlo slouží mnohdy i americké dolary (USD). Mnoho 
obchodních míst udává ceny v LBP i v dolarech – vstupy se však většinou platí v LBP.  Se směnou peněz vám bude 
asistovat průvodce. Doporučujeme s sebou vzít USD. Plánujete-li platit i v USD, doporučujeme zejména bankovky 
menších nominálních hodnot (1, 5, 10, 20 USD). 

1 USD = cca 75 000 - 87 000 LBP 

Budete-li s sebou brát USD, vezměte pouze nové typy dolarových bankovek s kvalitními ochrannými prvky - tedy 
série z roku 2006 a novější! Na bankovce naleznete nápis „series“ + rok. Starší dolarové bankovky bez důmyslných 
ochranných prvků se hodně padělaly.  

Karetní terminály jsou běžné na větších obchodních místech i v hotelích od střední třídy výše, ale mnohdy nemají 
dostatek peněz. Aktuálně je v Libanonu lepší spoléhat na hotovost. 

Jako minimální devizové vybavení doporučujeme cca 300 - 400 USD (v závislosti zda jste zvyklí obědvat i večeřet, 
pít alkohol apod). Za vstupy utratíte mezi 120 – 150 USD / 1 osoba, a to v závislosti na aktuálním kurzu LBP vůči 
USD či s ohledem na neustále stoupající ceny v Libanonu.  

PLATEBNÍ KARTY: 
Doporučujeme před odjezdem kontaktovat vaši banku a nahlásit, že budete kartu používat v Libanonu. Může se 
stát, že Vám banka po prvním výběru či placení kartu zablokuje s podezřením na zneužití.  

Používání karet není tak rozšířené, jako u nás. Počítejte spíše s hotovostí. 

SPROPITNÉ 
Malé spropitné při placení bude velmi uvítáno. 

STRAVA A NÁPOJE 
Většinou se stravujeme společně v restauracích a jídelnách. Průvodce zájezdu je nápomocen s výběrem. V ceně 
zájezdu jsou zahrnuty snídaně.  

Orientační ceny potravin: 

Nápoje: voda od cca 0,4 USD za malou láhev (velká cca 0,8 USD), cola 1,5 l v obchodě cca 1,5 - 2 USD, místní pivo 
v obchodě cca od 3 USD (restaurace od cca 5 USD), káva od cca 2 USD, láhev stolního vína v obchodě od 12 USD. 

Jídlo v restauraci od cca 15 USD (za velké jídlo s předkrmem počítejte spíše 20 USD), jídlo „na ulici“ (falafel, 
šavarma apod.) od 7 USD, v závislosti na lokalitě. Průvodce vám vždy s výběrem jídla / restaurace / fast foodu 
poradí. 

KLIMATICKÉ PODMÍNKY 
Libanon leží v oblasti subtropického podnebí, vzhledem k velmi členitému povrchu země však existují značné 
regionální rozdíly. Léta jsou dlouhá, avšak většinou bez extrémních teplot, při pobřeží se teploměr jen zřídka 
přehoupne přes 35 °C. Zimní období přináší srážky, ale teploty v nízkých nadmořských výškách zůstávají poměrně 
vysoké (v lednu u moře čekejte denní průměry kolem 15 °C). Pohoří Libanon i Antilibanon pokrývá v zimě sníh, 
který v nejvyšších polohách zůstává ležet až do května! 
 
Na poměry Blízkého Východu má většina území Libanonu celoročně poměrně dost srážek, které ovšem velkou 
většinou spadnou v období od listopadu do března – v létě se déšť prakticky nevyskytuje. 
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JAZYK A NÁBOŽENSTVÍ 
Úřední jazyk je arabština, mnoho Libanonců dále hovoří anglicky a francouzsky. Obyvatelstvo je z 95 % arabského 
etnika, avšak zvláště křesťanští Libanonci se neidentifikují jako Arabové, ale jako potomci starověkých Kananejců 
a upřednostňují označení Féničané. Největší náboženskou skupinu jsou křesťané (39 %). Největší jednotnou 
skupinou v současném Libanonu jsou muslimští šíité (32 %). Muslimští sunnité (21 %) tvoří třetí nejpočetnější 
skupinu.  Asi jeden tisíc obyvatel se v Libanonu hlásí k židovskému vyznání. 

ČAS 

Časový posun proti České republice je (zimní čas): + 1 hodina, (+2 hodiny = letní čas) 

NAŠE VÝSTAVNÍ PROJEKTY Z REGIONU ASIE 
Výstava Tajemná Indonésie  
Tato výstava patří k největším svého druhu. Existuje stále i jiný časoprostor – místa zastaveného času! Expozice 
odhaluje taje Nové Guineje, Indonésie, Pacifiku i Šalamounových ostrovů. Historie poprvé svedla dohromady 
největší legendy cestování. Inženýři Hanzelka, Zikmund a M. Stingl poprvé společně! Dělí se o zážitky z tajemné 
Nové Guineje. Rudolf Švaříček odhaluje neznámá etnika, dobrodružství i expedice hluboko v nitru ostrova. Více 
informací o výstavě naleznete na www.tajemnaindonesie.cz 
 
Výstava Magický Himálaj  
Tato výstava je unikátní expozicí otevírající magický příběh velehor, snové krajiny, ryzích lidí, vzácných zvířat, 
křehkých náboženství, šokujících obřadů, mýtů a tajemství. Věnuje se nejvyšším horám světa i zajímavému životu 
pod nimi. Odhaluje neuvěřitelnou pestrost exotických zemí, jako jsou Nepál, Indie, Tibet a Bhútán. 
Více informací o výstavě naleznete na www.magickyhimalaj.cz 

VAŠE PŘÍPADNÉ DOTAZY RÁDI ZODPOVÍME:  
V Brně: 
písemně:  LIVINGSTONE, s.r.o., Marešova 14, 602 00 BRNO 
telefonicky:  542 214 645 
e-mailem: info@livingstone.cz 
osobně:  po – pá 9.00 – 16.00 hodin 

http://www.tajemnaindonesie.cz/
http://www.magickyhimalaj.cz/

